



交出厚重提气“成绩单”，向着“强富美高”再出发

2021年南通地区生产总值超1.1万亿

2月24日上午，南通市第十六届人民代表大会第一次会议在南通大剧院隆重开幕，代市长吴新明作政府工作报告，交出厚重提气的亮眼“成绩单”，并为未来五年的政府工作画精“作战图”细化“任务书”，向“强富美高”新南通再出发。

陈莹 文/摄



吴新明作政府工作报告

“过去的五年，是南通发展历程上具有重要里程碑意义的五年，总书记亲切关怀让我们倍感振奋、无比温暖，经济社会发展捷报频传，发展格局战略重塑，风险挑战有效应对。”吴新明说，经过五年奋斗，“经济强”成效显著、“百姓富”成果丰硕、“环境美”成色更

足、“社会文明程度高”成绩彰显、政府自身建设不断加强。2021年全市完成地区生产总值11026.9亿元，增长8.9%；一般公共预算收入710.2亿元，增长11.1%。城乡居民人均可支配收入分别达到57289元、29134元，增长9.2%、11.4%。

吴新明指出，未来五年，南通将围绕勇当全省“争当表率、争做示范、走在前列”排头兵，坚持稳中求进工作总基调，全面深化改革开放，坚持创新驱动发展，加快建设“一枢纽五城市”，更深层次对接上海，更宽领域融入苏南，发挥长三角一体化发展重要支点作用，打造全省高质量发展重要增长极，奋力谱写“强富美高”新南通现代化建设新篇章。

为此，报告中画精“作战图”细化“任务书”，明确了今后五年全市经济社会发展的主要目标：综合发展实力显著提升。地区生产总值、市场主体数量全省占比均突破10%。形成3~5个具有全国影响力的先进制造业集群，制造业增加值占比达38.5%左右，战略性新兴产业产值占比超过45%，海洋生产总值全省占比超过30%。全社会研发投入占地区生产总值比重达到3%，高新技术企业突破3600家；人民生活品质显著提升。新增就业参保人数超过65万，劳动年龄人口平均受教育年限达到12.3年；生态环境质量显著提升。单位地区生产总值能耗水平全省领先，PM2.5年均浓度降至30微克/立方米以下，空气质量优良天数保持全省领

先，全市主要河道达到Ⅲ类水质，创成国家生态文明建设示范市；社会文明程度显著提升。建成更高水平全国文明城市群，争创全国文明典范城市，江海文化影响力持续扩大，文化产业增加值占比达到6%；共同富裕水平显著提升。居民人均可支配收入达到6.5万元，城乡居民收入倍差力争缩小到1.9以内，基本形成以中等收入群体为主体的橄榄型社会结构。常住人口城镇化率达到75%，城乡基本公共服务普惠均衡、便利可及；社会治理效能显著提升。社会治理现代化走在全国前列，党建引领基层治理形成品牌，防范化解重大风险体制机制更加健全，基本建成韧性城市，创成国家安全发展示范城市。

报告指出，今年经济社会发展的主要预期目标是——地区生产总值增长6.5%以上，一般公共预算收入增长6%以上，全社会研发投入占地区生产总值比重2.75%；固定资产投资增长6%以上，社会消费品零售总额增长6.5%左右，利用外资实现新突破，外贸进出口稳中提质；城乡居民收入增长与经济增长同步，居民消费价格涨幅3%左右，城镇登记失业率控制在4%以内；生态环境质量持续改善，主要污染物排放完成省下达任务。

“以虎虎生威的雄风抓发展，以生龙活虎的干劲优环境，以攻坚克难的姿态强作风，实现经济发展量质齐升、人民生活持续改善，为全市新一轮高质量快速发展奠定坚实基础。”吴新明说。

画说南通

今年1月，海安市档案馆启动首批“小小讲解员”培训活动，首期培训中6名来自市城南实验小学的学生，接受由海安市档案馆和博物馆专业讲解员对他们为期两天的示范讲解培训。2月11日，“小小讲解员”迎来了上岗后的第一批参观团队。图为“小小讲解员”为参观的同学们进行讲解。

据了解，海安市档案馆积极推动青少年党史学习教育及红色文化弘扬推广，最大限度地引导青少年提升语言表达能力，了解红色文化，传承地方红色文化，助力档案知识传播。

花宇 赵雨 黄春梅 摄影报道



冬奥开闭幕舞台闪耀南通智慧 齿条生产企业负责人回顾“争分夺秒”的10多个日夜夜

2月20日晚，北京冬奥会闭幕式在国家体育场“鸟巢”举行。本届冬奥会开、闭幕式升降舞台的齿条，都是位于海门区悦来镇的南通骏宇齿条有限公司（下文简称骏宇齿条公司）生产的。近日，骏宇齿条公司总经理施建华在接受采访时，回想起当时的生产场景，用“争分夺秒”概括一切。

“去年12月10日拿到设计图纸，12月15日敲定订单，然后立刻联系原材料厂家，让他们通宵发货。”施建华回忆道。虽然骏宇齿条公司是一家有着17年齿条生产经验的老企业，但为冬奥会这样的

国际性大舞台服务尚属首次，而且订单明确要求15天内完成交付，这对公司来说是个不小的考验。

为此，施建华第一时间成立了生产专班，将公司最好的5名技术员调入专班，并特意安排了一批经验丰富的“老师傅”，同时，排定了一份24小时轮流生产表。“这个生产是不能有一点差池的，齿条上不能有一点细微的磨损。”施建华说。因此，从原材料回火去应力到铣齿、检验，再到抛光、修毛刺等中间10多个环节，工人们都全神贯注投入其中。最终，在生产专班夜以继日的奋战下，65根长1.6米

的齿条在不到15天的时间内，顺利送往“鸟巢”舞台建设现场。

施建华笑称，生产专班能够如此训练有素，多亏了这11年的春晚舞台“磨炼”。2012年春节前夕，春晚节目组在全国范围内寻找春晚升降舞台齿条供应商，骏宇齿条公司进入备选名单。“当时，我们的齿条产品也是一路‘过关斩将’，质量是我们获选的关键。”施建华说，这些年，他们经历了数次技术攻关、生产工艺改进，员工们早已练就了一套扎实的生产“基本功”，能够随时冲在第一线。

严君臣 俞苏华 龚斌杰

按照农村风俗举办了婚礼，但在婚礼当晚就闹翻了，后来一直没有领证。“结婚”4年后，女方起诉要求男方退还金戒指。男方提起反诉，要女方返还礼金和首饰总计15万多元。近日，南通市通州区人民法院十总法庭调解了这起因彩礼返还引发的婚约财产纠纷。

据介绍，女方季某与男方郁某于2018年经人介绍相识，当年10月按农村风俗举行了结婚仪式，但一直未领取结婚证。2022年1月，女子季某将郁某告上法庭，要求郁

某返还订婚彩礼黄金戒指一枚（或折价6000元）。郁某在收到诉状后提起反诉，要求季某返还彩礼，包括礼金、首饰等共计15.24万元。

在法官助理张建伟组织双方调解过程中，男方说，双方虽举行结婚仪式当晚就吵架，女方第二天就回娘家了。因此要求女方全额返还彩礼。双方经过几轮商讨，最终达成一致意见：女方退回首饰4件、礼金4万元，男方将黄金戒指返还给女方。

严君臣 朱韵韵 李慧

通州交警“开学第一课”多平台直播

日前，南通通州交警联合区教育体育局通过“通州公安”视频号，以“交通安全开学第一课——快乐成长，安全‘童’行”为主题开展线上直播。

法宣科民警高莉雯首先由“交通”一词展开，介绍了常见出行工具、日常通行规则，以及为何要遵守交通规则。随后，民警与南通高新区小学五（3）班的刘晓宇同学一同带网友阅读绘本故事《红绿灯眨眼睛》，形象地讲述了红绿灯的运作规律和通行规则等知识。

随后，民警围绕步行、乘汽车、

南通边检服务前移暖企惠企

2月22日晚，南通机场停机坪上寒风凛冽，南通出入境边防检查站执勤一队民警徐杨阳身着防护服等待着3U3879次航班开舱检查。这架货机满载着企业贸易物资，飞往日本大阪。仅用半小时，货机清舱检查完毕，顺利起飞。这是徐杨阳这周办理的第5架货机。

现代快报记者了解到，面对严峻的疫情形势，南通边检在江海国门筑起一道坚固的战疫“长城”。

2月23日一早，该站“边检登轮申报咨询群”内同样忙碌非常。南通一德物流散杂货码头卫冲急匆匆地在群里喊话，“民警同志，这几份登轮证公司催得紧，得麻烦

坐电动车三种常见的学生上下学出行方式，通过视频、图片以及互动等形式，深入浅出地讲述过红绿灯注意事项，安全带、安全头盔的重要性，如何上下车，等等。

最后，民警通过“交通知识小问答”环节与线上线下的师生、家长进行互动，引导大家为学生营造安全文明和谐畅通的出行环境。

本次直播吸引通州全区中小学、幼儿园师生、家长共同观看。并通过官方微信视频号、新浪微博等同步直播。

严君臣 王江南

你们了！”“船方要求上船作业，耽搁一天可损失不少啊！”看到群消息的值班民警吴晓倩来不及吃上一口早饭，迅速走上工位，不到5分钟，登轮证审批办结，卫冲长舒了一口气。

记者了解到，该站结合当前疫情形势，把效率放在服务首位，实行关口前移，服务有增不减，先后在江、海、空、窗口各前沿哨卡推行“网上申办”“不见面审批”“一次性办结”“24小时预约服务”“通关零等待”等一系列服务举措，既减少了人员接触，降低疫情传播风险，又彻底实现“数据多跑腿，群众少跑腿”。

花宇 虞振宇

为赚蝇头利，把对公账户卖给诈骗团伙

中介代办公司转售给诈骗团伙多个对公账户，短短1个半月时间，这些账户产生的资金流水高达1亿余元，涉及资金超5000万元。日前，经南通市崇川区人民检察院提起公诉，法院对多名涉案人员进行了判决。

2020年11月，南通某财务公司实际负责人梁某认识了邹某。邹某是个“卡头”，平时大量收购手机卡、电话卡转卖赚取差价，还一直从事对公账户买卖。邹某提议，由梁某这家财务公司为其带来的“法人代表”提供全程代办公司注册、对公账户申请等“一条龙”服务，并承诺每套证件给予2500元的“好处费”。梁某同意了，

为邹某代办了7套对公账户套件，获利1.75万元。

检察机关查明，案发前邹某以1.1万元至1.6万元不等的价格转售给诈骗团伙多个对公账户。1个半月时间，这些账户产生的资金流水高达1亿余元，涉及资金超5000万元。经各地调查，梁某夫妇代办的对公账户查实诈骗案件10余起，单人被骗金额高达130万元。近日，法院以买卖国家机关证件罪，分别判处某财务公司负责人梁某、周某及假法人代表欧某，等人一年至六个月不等有期徒刑，并处罚金；邹某犯买卖国家机关证件罪，另案处理，被判处有期徒刑三年九个月，罚金五万元。

严君臣 鞠丽

婚礼当晚就闹翻，3年后为彩礼打官司

按照农村风俗举办了婚礼，但在婚礼当晚就闹翻了，后来一直没有领证。“结婚”4年后，女方起诉要求男方退还金戒指。男方提起反诉，要女方返还礼金和首饰总计15.24万元。

在法官助理张建伟组织双方调解过程中，男方说，双方虽举行结婚仪式当晚就吵架，女方第二天就回娘家了。因此要求女方全额返还彩礼。双方经过几轮商讨，最终达成一致意见：女方退回首饰4件、礼金4万元，男方将黄金戒指返还给女方。

严君臣 朱韵韵 李慧